

## **VERSLAG VERGADERING BESTUURSORGAAN DD. 11 februari 2023**

**Aanwezig :** -Dhr. Gino Welvaert, voorzitter  
-Dhr. Marnix Moerman, ondervoorzitter  
-Dhr. Marc Vantieghem, bestuurder  
-Dhr. Rik Tanghe, bestuurder

**Verontschuldigd wegens ziekte :**  
-Dhr. Dominique Baert, bestuurder

### **A/ Woord van de voorzitter**

De federatie en onze werking is duidelijk wakker na een uitermate korte doch verkwikkende winterslaap!

Hoe anders kan je de enthousiaste en bijzonder mooi uitgewerkte tentoonstellingen en de voorbije zangvoordracht interpreteren.

Een flinke en bijwijlen onverwacht grote aanwezigheid van welgezinde en positieve vinkeniers doet bijzonder deugd aan de organisatoren, onze werking en de vinkensport! Onze hobby is immers verre van dood en onze creativiteit en flexibiliteit om met bijwijlen moeilijke en op het eerste zicht onontwarbare zaken om te gaan, siert onze liefhebbers en onze besturen op alle niveaus.

Het is alom gekend dat vinkeniers eerder klaar zijn om aan de slag te gaan dan onze vogels! Doch de flink toegenomen daglengte zorgt ook bij onze vinken voor de nodige beweging. Jongelingen en iets meer ervaren vogels kunnen immers onmogelijk weerstaan aan de roep van de natuur en bereiden zich in stilte (of zelfs iets luider) voor op komend kweek- en speelseizoen.

Na de bijzonder aangename en constructieve bijeenkomst met onze coördinatoren is het volgende week verzamelen geblazen met onze officiële zangkeurders om voorbije speelseizoen te evalueren en vervolgens laatste afspraken te maken voor komend werkjaar. Naar goede gewoonte zullen ook bij deze gelegenheid violen moeten gestemd worden om toonvast en rechtlijnig ons aloud zangreglement te bewaken.

In deze kan ik niet genoeg benadrukken welke belangrijke rol onze gewestelijke zangcommissarissen en plaatselijke besturen spelen in het overeind houden van onze afspraken inzake zang en de begeleiding van onze liefhebbers in het correct opvolgen en beleven van onze hobby!!

Om dit woord af te sluiten alsnog een dringende oproep tot enerzijds aanwezigheid op komende Algemene Vergadering en anderzijds uw steun te betuigen aan onze kandiderende enthousiastelingen die samen met ons uw en onze hobby willen verdedigen en verder uitbouwen!

## **B/ Spoedig herstel**

De collega's van het Bestuursorgaan houden eraan om collega en goede vriend Dominique Baert een spoedig en algeheel herstel toe te wensen.

We wensen hem in huidige moeilijke dagen de nodige kracht en moed toe om op positieve wijze terug de draad op te nemen.

## **C/ Verslag vorige vergadering**

Het vorig verslag werd goedgekeurd.

## **D/ Evolutie Corona-maatregelen**

Niettegenstaande de huidige radiostilte rukt het covid-virus behoorlijk sterk op.

Het is niet zo omdat men er niet over spreekt dat het er niet is!!

We geven graag volgende vuistregels mee:

- Vaccineren biedt blijvend de beste garantie voor jezelf en je omgeving om van al te zware ziekteverschijnselen gespaard te blijven!
- Social distancing is en blijft bovendien een vrij eenvoudig te hanteren principe om al te sterke verspreiding tegen te gaan !

Wat in de nabije toekomst al dan niet kan of mag, blijf onze stelregel steeds indachtig :

***“ NEEM NOOIT RISICO'S !!!***

***UW GEZONDHEID IS EN BLIJFT ONZE GROOTSTE ZORG!!”***

Uw Bestuursorgaan houdt eraan om de beproefde communicatielijnen ook in de toekomst verder aan te wenden. Alle wijzigingen en richtlijnen worden bijgevolg per direct en na overleg gecommuniceerd via:

- onze website: [www.avibo.be](http://www.avibo.be) ;
- onze facebookgroep;
- Avibo-admin;
- 'De A.Vi.Bo.-mail'
- mailing naar coördinatoren en gewestleiders.

## **E/ Het voorbije coördinatorenoverleg**

In een bijzonder aangename en constructieve sfeer werd dit overleg gepleegd.

Naast de verwelcoming van de heer Jordi Vanhouteghem als nieuwe coördinator van de gewesten Oudenaarde, Kruishoutem en Deinze mochten we aankondigen dat één van onze coördinatoren, de heer Joeri Haeck, kandideert om na de Algemene Vergadering toe te treden tot het Bestuursorgaan.

Het verslag van de bijeenkomst wordt uitgebreid toegelicht en zal integraal worden gepubliceerd in eerstvolgende A.Vi.Bo.-mail.

## **F/ Voorbereiding Bijzondere Algemene Vergadering van zondag 05 maart 2023 te Waregem**

We herhalen de oproep dat iedere maatschappij en elk gewest het als een morele plicht moet zien vertegenwoordigd te zijn op de Algemene Vergadering van zondag 05 maart 2023 in zaal 'Jeugdcentrum' te Waregem.

Net als bij laatste fysieke edities kregen we de bevestiging van het gewest Waregem en 'Waregem bis' voor het klaarzetten van de zaal, waarvoor bij voorbaat dank.

**Zoals in onze laatste A.Vi.Bo.-mail duidelijk gesteld, verwachten wij dat alle te huldigen personen hun opwachting maken.**

**Het is absolute A.Vi.Bo.-traditie om bij deze gelegenheid passend hulde te brengen! Kosten noch moeite worden gespaard om deze bijeenkomst tot een waar feest te laten uitgroeien.**

**Het kan bijgevolg niet zijn dat de federatie een aantal zaken voorziet en aldus investeert voor mensen die uiteindelijk niet eens opdagen.**

**Bestrokken leden worden dan ook geacht vooraf hun aanwezigheid te bevestigen op [info@avibo.be](mailto:info@avibo.be) !**

Onderstaand de herhaling van de officiële uitnodiging:

***Overeenkomstig de voorzieningen binnen het Wetboek van Vennootschappen en Verenigingen van 23 maart 2019 en de statuten van de A.Vi.Bo. vzw art. 9 en 20 wordt U vriendelijk uitgenodigd om aanwezig te zijn - of U via een gevolmachtigde te laten vertegenwoordigen - op de Bijzondere Algemene Vergadering op zondag 05 maart 2023 in zaal JEUGDCENTRUM aan de Zuiderlaan 46 te Waregem.***

### **Dagorde:**

#### ***Administratief gedeelte:***

##### **vanaf 8.30 uur:**

- Inzamelen documenten en opname aanwezigheid.
- Inzamelen stembiljetten nopens:
  - o het financieel beheer 2022,
  - o de begroting 2023,
  - o kwijting te verlenen aan het Bestuursorgaan voor het voorbije boekjaar,
  - o te stemmen over de voorgelegde wijziging van de Statuten,
  - o de kandidaturen van de heren Rik Tanghe, Marc Vantieghem en Joeri Haeck - in hun vraag om toe te treden tot het Bestuursorgaan - beoordelen.

##### **om 9 uur:**

- Verwelkoming
- Administratieve beslissingen en mededelingen :
  - o een bloemlezing van het jaar 2022
  - o de wijziging van de Statuten.
- We herdenken onze overleden vinkeniers.
- Mededeling van de uitslagen van de stemming rond.

- het financieel beheer 2022,
- de begroting 2023,
- het verlenen van kwijting aan het Bestuursorgaan voor het voorbije boekjaar,
- de voorgelegde wijziging van de Statuten,
- de kandidaturen van de heren Rik Tanghe, Marc Vantieghem en Joeri Haeck om toe te treden tot het Bestuursorgaan.

### **Pauze**

### **Feestzitting :**

#### **om 9.45 uur:**

- Welkomstwoord door het stadsbestuur van Waregem.
- Verwelkoming ereleden en eregenodigden.
- Inleiding feestzitting en werking A.Vi.Bo..
- Voorstelling van en woord door de nieuw aangestelde leden van het Bestuursorgaan.
- Enkele eregenodigden aan het woord.
- Voorstelling Kampioenschap van België 2023 en overhandiging trofee.
- Afleveren van medailles aan verdienstelijke bestuursleden.
- Bedanking afscheidnemende en verwelkoming nieuwe gewestleiders en coördinatoren.
- Overhandiging award SWIE PROJECT.
- Huldiging van Laureaten Ronde van Vlaanderen 2021
- Huldiging van Laureaten Ronde van Vlaanderen 2022
- Huldiging kampioen kooienmakers 2022.
- Huldiging Kampioen A.Vi.Bo.-kring 2022.
- Huldiging Kampioenen tentoonstellers 2023.
- Huldiging Master vinken in het NOFON-Championship 2022.
- Huldiging van onze wereldkampioenen C.O.M.
- Vaderlands lied en lied van de Vlaamse Gemeenschap.
- Overhandiging bloemen.

#### **om 11.30 uur**

- Slot- en dankwoord.
- Groepsfoto.

### **Mogen we vragen dat de vergadering volledig en in stilte bijgewoond wordt?**

*Gezien het belang voor de toekomst van onze werking rekenen we erop dat maatschappijen, gewesten en regio's die in het verleden niet vertegenwoordigd waren nu een extra inspanning doen, hun aanwezigheid bevestigen en daadwerkelijk deelnemen aan deze hoogste vergadering.*

### **G/ Bijlokalen 2023**

De gewestleiders werkten inmiddels de lijst met bijlokalen bij in Avibo-Admin.  
Net zoals vroeger zal controle gebeuren op de aangevraagde bijlokalen.

Wie nalatig bevonden wordt, zal het bedrag vermeerderd met administratiekosten dienen te betalen.

## **H/ Het Kampioenschap van België**

Het feit dat maatschappijen en gewesten blijkbaar en meer en meer bedanken om deze en andere organisaties waar te nemen, dwingt uw Bestuursorgaan er toe om ook dit evenement naar zich toe te trekken.

Uiteraard zal de inbreng van de regio's in dit verhaal van bijzonder groot belang zijn. Hoe vang je immers dalend engagement uit de plaatselijke maatschappijen en gewesten blijvend op ?

Niettegenstaande onze vasthoudendheid bleef onze lopende aanvraag zonder afdoend antwoord en hebben wij geen kandidaat voor dit gebeuren. Bovendien slaagden wij er niet in om voor het kampioenschap van Oost-Vlaanderen een kandidatuur binnen te halen.

Dominique die werkt aan ons kampioenschap voor de toekomst stelde in laatste vergadering een deugdelijk alternatief voor om dit pijnlijk hiaat alsnog op te vullen.

**'De Bogaardvink' uit Kortemark** richt op zondag 04 juni het provinciaal kampioenschap van West-Vlaanderen in en dit in Kortemark.

Het kampioenschap van België zal bijgevolg dit jaar op die dag doorgaan bij onze vrienden in Kortemark.

**Naast de kampioen van België zullen wij, gebaseerd op zelfde uitslag, daar dan ook de provinciale kampioenen van alle provincies huldigen.** Gezien de toenemende problemen om deugdelijke kandidaturen te werven, willen wij in de toekomst dan ook af van één van beide data.

In eerste instantie en na het afwegen van pro's en contra's concludeert de vergadering om in de toekomst de eerste zondag van juni te weerhouden als datum voor dit evenement.

Enerzijds wordt het opnieuw haalbaar om een organisatie op poten te zetten en anderzijds krijgen onze maatschappijen en liefhebbers een zondag meer ter beschikking om in eigen kring te spelen.

De stad Oudenaarde bevestigde inmiddels dat zij de organisatie in 2024 op hun grondgebied willen verspeeld zien. Aanbod dat wij met graagte aanvaardden en waar wij onmiddellijk mee aan de slag gaan.

We beleggen een overleg met een delegatie van 'De Bogaardvink' en het Bestuursorgaan om een aantal concrete afspraken te maken rond komende editie.

## **I/ Stuurgroepen**

### **Algemeen beleid**

1/ Het **secretariaat** blijft tot nader order gesloten voor alle niet geplande bezoeken.

Onze dienstverlening blijft telefonisch en via mail bereikbaar op de eerder vermelde openingsuren!

Spontaan aanbellen zonder eerdere telefonische afspraak is en blijft zinloos!!

Wij blijven echter steeds bereikbaar op ons e-mailadres [info@avibo.be](mailto:info@avibo.be)

- 2/ De vraag naar **zogenaamde testzettingen** werd opnieuw gesteld en aan de vergadering voorgelegd. Het voorgestelde concept – hoe goed bedoeld ook – wijkt bijwijken sterk af van ons Intern Reglement. Dit is ook de reden dat wij niet ingaan op dit voorstel.

In dit kader herhalen we echter graag dat elke ‘verzameling van vogels’ (zetting, preuven, testen,...) officieel kenbaar dient gemaakt.

**Een aankondiging via Zettingsoft met publicatie op onze website [www.avibo.be](http://www.avibo.be) volstaat voor ANB.**

Om beroep te kunnen doen op onze **verzekering voor burgerlijke aansprakelijkheid** voor derden is het voorleggen van de bondslidkaart en bijgevolg inschrijven een essentiële voorwaarde!

- 3/ Vanaf zondag 15 januari - en dit gedurende zes opeenvolgende zondagen - worden **vinkentoonstellingen** georganiseerd in het kader van een tentoonstellingscircuit.

De reeds verspeelde wedstrijden lokten niet alleen veel vogels doch konden tevens rekenen op een meer dan behoorlijke aanwezigheid van deelnemers en sympathisanten.

Absolute bewondering voor de inrichtende maatschappijen die er eens te meer in slaagden om uiterst verzorgde en aangename bijeenkomsten op touw te zetten.

De keurmeesters stellen bovendien unaniem vast dat de kwaliteit van het gros van de aangeboden vogels van bijzonder hoog niveau is.

Ook hier tonen vinkeniers zich van hun beste kant!!

- 4/ Van 16 tot en met 18 december 2022 vond het eerste **NOFON-Championship** plaats in Putte. Op vrijdag 03 februari vond in Lier een evaluatie plaats van dit opzet. Er wordt uitgebreid aandacht besteed aan de opgeworpen bevindingen en onze federatie zal in volgend overleg alvast terugkoppelen naar de collega's binnen NOFON.

- 5/ In het kader van eerdere vraag van de Bondsraad worden een aantal inbreuken op ons Intern Reglement voorzien van een standaard sanctie. Wij koppelen dit terug naar de bondsraad alvorens dit op te nemen in ons Intern Reglement.

- 6/ We herhalen de dringende oproep tot strikt en blijvend opvolgen van de onderrichtingen vanuit het FAVV.

**De meeste besmettingen zijn immers duidelijk te linken met contacten met wilde vogels.**

- Vogels en pluimvee worden verplicht binnen gedrenkt en gevoederd.
- Het drinkwater mag geenszins afkomstig zijn uit oppervlaktewateren.

Het Agentschap, in overleg met experts, schatte inmiddels de kans hoog dat de circulerende besmettingen bij wilde vogels een endemisch karakter kregen en het risico op meer uitbraken bijgevolg zeer waarschijnlijk is!

Recente uitbraken bij hobbykwekers in ons omringende landen waren stevast gelinkt aan ontoereikende voorzorgs- en quarantainemaatregelen na bezoek/deelname aan tentoonstellingen.

Voor meer info verwijzen we naar de officiële website van het FAVV:

<https://www.favv-afsca.be/professionelen/dierlijkeproductie/dierengezondheid/vogelgriep/>.

Om onze liefhebbers zo goed mogelijk te informeren rond de actuele situatie wordt in elke A.Vi.Bo.-mail een recente update doorgestuurd.

7/ **De heer Joeri Haeck**, huidig coördinator van de regio Aalter-Gent, kandideerde om toe te treden tot het Bestuursorgaan. Zijn kandidatuur wordt positief onthaald en hij legt op heden de laatste hand om zijn voordracht te officialiseren.

Het Bestuursorgaan zal komende Algemene Vergadering dan ook vragen de heer Joeri Haeck te willen benoemen als bestuurder binnen onze werking. Wij hopen op de steun van al onze afgevaardigden om deze kandidatuur om te zetten in een effectief mandaat.

In eenzelfde beweging verzoeken wij de Vergadering om de heren Marc Vantieghem en Rik Tanghe te benoemen tot bestuurder binnen ons Bestuursorgaan.

8/ De vraag tot **rehabilitatie** van de heer Vandecasteele Antoon werd doorgezonden naar de voorzitter van de beroepscommissie.

9/ Het Reglement Inwendige Orde wordt op aangeven van het VSDC in de toekomst '**Het Intern Reglement**'.

Het Bestuursorgaan is inmiddels druk doende om ook dit reglement aan te passen naar de realiteit binnen onze werking.

Net als vorig jaar maken we ons sterk dit naslagwerk te publiceren voor aanvang van het speelseizoen.

10/ De voorzitter had een telefonisch contact met de heer Coppens, voorzitter van onze zusterfederatie **Vimibel** en drong aan op een overlegmoment in aanloop naar komend speelseizoen.

Eerdere afspraken dienen geëvalueerd en waar nodig bijgestuurd.

## **Administratie**

### **1/ *Secretariaatswerking:***

Linda slaagde erin om tijdig de drukwerken en kweekringen te verdelen en te bezorgen aan onze coördinatoren. Zij verdient onze welgemeende dank voor haar blijvende inzet.

## **2/ Admin :**

Een **nieuw overleg** werd gepland op 22 februari 2023 om zaken af te toetsen zodat wij zonder zorgen het speelseizoen kunnen aanvatten.

Eerdere ideeën rond mogelijkheden gecreëerd door optimaal gebruik van Admin en Zettingsoft werden inmiddels uitgewerkt en gepubliceerd.

Het eerdere aangekondigde invoeren van een barcode op de klever werd inmiddels gerealiseerd. Het is bijgevolg van essentieel belang dat er klevers worden afgedrukt om op de bondlidkaart te kleven om deze verbetering optimaal uit te rollen.

Er werd in dit kader een nieuwe lay-out van de bondlidkaart uitgewerkt.

## **3/ Website en 'De A.Vi.Bo.-mail':**

Ideeën naar toekomst en evolutie blijven steeds welkom en worden stevast onderzocht op hun wenselijkheid en haalbaarheid- (bv. gerichte opzoekingen...).

Extra opties worden voorzien in het kader van de vereenvoudigde werking van de Officiële Zangkeurraad.

Blijvende aandacht aan bijwerken en continuïteit van ons infokanaal.

## **4/ Zettingsoft:**

De opmerking rond afwijkende reeksverdeling is inmiddels uitgeklaard.

Maatschappijbesturen kunnen in de opmaak van de uitslag zelf de reeksen aanpassen.

## **5/ Facebookgroep:**

Blijvende aandacht op het strikt bewaken van informatie die wordt goedgekeurd.

Het correct en tactvol omgaan met elkaar is en blijft grondslag van degelijke communicatie.

## **Tucht en ICE:**

- De lijst van geschorsten wordt stevast bijgewerkt in Avibo-admin.
- Onze federatie behoudt de link met het **Vlaams Steunpunt Cultureel Erfgoed**. Inmiddels werden een aantal contacten aangehaald en ons verder engagement bevestigd.
- Zondag 23 april 2023 zal op Erfgoeddag bijzondere aandacht besteed worden aan erfgoed met dieren. Onze hobby komt uiteraard tevens in beeld. We hopen op een positieve respons uit onderscheiden maatschappijen en gewesten!!

## **Kweek**

- Herhaalde oproep om bij inventarisatie alle vogels op de inventarislijsten in te brengen: mannen en poppen....
- We houden alsnog aan de eerdere werkwijze waarbij een tweede bestelperiode wordt voorzien. De correct ingevulde en ondertekende formulieren worden per gewest overgemaakt aan ons secretariaat voor 01 mei 2023!!

- Het blijft in dit kader A.Vi.Bo.-regel dat een liefhebber die voor het eerst kweekringen aanvraagt binnen onze federatie een controle op kweekmogelijkheden door de gewestleider of zijn afgevaardigde dient toe te laten. Er worden geen ringen afgeleverd als het controleverslag niet werd afgeleverd.

## Zang

- Individuele verantwoordelijkheid van de liefhebber bij het beluisteren van eigen vogels en aanbieden van voorzanger is en blijft essentieel bij het voorkomen van problemen in de toekomst.
- Hoedt u hier zeker bij uw keuze vogels voor te zetten waar enige twijfel kan rijzen. De meest correcte voorzanger biedt immers beste garanties op leerlingen met een geldig Vlaams vinkenlied!
- Overleg met het Dagelijks Bestuur van de Officiële Zangkeurraad ging inmiddels door. De uitnodigingen voor de jaarvergadering werden verzonden. Problemen uit het verleden en de visie op de toekomst werden doorgepraat zodat we eensgezind de uitdagingen van de toekomst kunnen aanvaatten.  
**Op zaterdag 18 februari '23 om 14 uur verzamelen we voor de jaarvergadering in "Het Laurierblad" in Kuurne voor een ongetwijfeld boeiende bijeenkomst.**  
We vragen onze keurders om vooraf hun aanwezigheid te bevestigen en de nodige stukken voor te leggen op de vergadering.
- Zangvoordrachten voor komende periode:
  - o **Op zaterdag 25 februari 2023 te Zonnebeke (gewest Zonnebeke)**
  - o **Op zondag 26 maart 2023 te Kortemark (gewest Torhout)**
- Liefhebbers die zich **niet kunnen neerleggen bij de uitspraak van een keuring** in eerste aanleg (= keuring door gewestelijke zangcommissie of keuring door de Officiële Zangkeurraad in speciale opdracht) kunnen steeds **Beroep of Hoger Beroep aantekenen** tegen deze uitspraak.

## De A.Vi.Bo.-mail

- De hiaten in de jaargangen van ons blad op onze website worden - van zodra hier tijd voor is - weggewerkt. Op die wijze willen we onvolkomenheden verder wegwerken. Liberas engageerde zich ertoe om ons hierbij te helpen.
- Na het einde van het speelseizoen werd het chronisch gebrek aan artikels bijzonder duidelijk. We roepen iedereen op om eigen ervaringen of leuke anekdotes neer te schrijven en aan onze redactie te bezorgen zodat we er ook in de toekomst blijven in slagen onze mail boeiend en aantrekkelijk te houden.
- Artikels die normaliter in ons blad verschijnen, kunnen nu worden doorgemailed naar ons mailadres [rik@avibo.be](mailto:rik@avibo.be). Zij worden op onze site gepubliceerd en worden bovendien via 'De A.Vi.Bo.-mail' verspreid.

## **J/ Briefwisseling en diversen**

### **1. Dhr. Kristof Verstaen, uw mail van 11/2/2023**

Dank voor uw inbreng. We overleggen met de Officiële Zangkeurraad om te zien hoe we dit concreet kunnen invullen.

### **2. Dhr. Kurt Deschuytter, uw mail van 29/01/2023**

Na overleg zijn we genoodzaakt te verwijzen naar ons intern reglement waar in hoofdstuk 07.09 onder artikel 08 wordt gewezen op de mogelijkheid dat een gemandateerde de prijs kan innen voor een prijswinnaar. We hebben alle begrip voor uw redenering doch roepen op om een iets creatievere oplossing te bedenken waardoor prijswinnaars alsnog langskomen om hun prijs af te halen.

### **3. Dhr. Ronny Condé, uw mail van 24/12/2023**

Dank voor uw interesse. We spreken elkaar nog.

**Namens het dagelijks bestuur,  
Dhr. Gino Welvaert, voorzitter  
Dhr. Marnix Moerman, ondervoorzitter**